
Compito n°4 

1. Secondo il D.M. 26 giugno 2000, n.219 in quante tipologie vengono classificati i rifiuti sanitari? 

a) Sei  

b) Quattro  

c) Otto  

d) Nessuna delle risposte è corretta 

2. Il lavaggio delle mani può essere:  

a) Sociale, antisettico e chirurgico  

b) Sociale e Antisettico   

c) Antisettico e Chirurgico   

d) Sociale e Chirurgico 

3. Qual è il principale componente delle ossa?  

a) Carbonato di potassio  

b) Fosfato di calcio  

c) Cloruro di calcio  

d) Nessuna delle risposte è corretta 

4. L'operatore socio sanitario:   

a) Può accedere alla documentazione clinica di un paziente e può anche inserire annotazioni su osservazioni e 

problemi rilevati  

b) Non può accedere alla documentazione clinica di un paziente   

c) Può solo visionare la documentazione clinica di un paziente   

d) Può visionare la documentazione clinica solo per motivi importanti 

5. Le malattie infettive sono:  

a) Malattie che si diffondono in tempi lunghi  

b) Malattie rare  

c) Malattie che si diffondono in breve tempo  

d) Malattie trasmissibili da un individuo ad un altro 

6. Quali sono nel maschio i caratteri sessuali secondari?  

a) Tono muscolare, voce, barba   

b) Testicolo, pene   

c) Colore degli occhi e dei capelli  

d) Mani 

7. L'ipotesi di responsabilità professionale colposa può essere configurata nel caso di:  

a) Imprudenza e imperizia, mancata segnalazione di un reato all'autorità giudiziaria  

b) mancato rispetto del codice deontologico  

c) comportamento negligente 

d) nessuna delle risposte è esatta 

8. In riferimento alla scapola, quale tra le seguenti affermazioni è falsa?  

a) È un osso corto  

b) Ha una faccia anteriore concava  

c) È proiettabile fra la terza e la settima costa  

d) Tutte le alternative sono false 

9. Nelle donne i disturbi dell'umore si possono manifestare particolarmente:   

a) Nelle prime fasi della gravidanza  

b) Subito dopo una gravidanza  

c) Nell'età giovanile   

d) Nel periodo della menopausa  

10. Quale non è un'attività dei consultori familiari?  

a) Vendita di farmaci   

b) Attività di promozione della salute  

c) Attua programmi di prevenzione dei tumori femminili  

d) Garantisce assistenza alla puerpera e al neonato 

11. Quale tra questi non è un sinonimo della parola "eccessivo"  

a) Enorme  



b) Equilibrato  

c) Smisurato  

d) Troppo 

12. Dove si trova l'Etna?  

a) Palermo 

b) Messina  

c) Catania   

d) Trapani 

13. Che cosa si intende per "terraferma"?  

a) Zona che comprende il fondo ed il sottosuolo delle aree sottomarine  

b) La zona di mare dell'estensione di dodici miglia marine lungo le coste della penisola e delle isole 

c) La zona al di là del mare territoriale e ad esso adiacente, in cui lo Stato ha diritti di esplorazione, di 

sfruttamento, di gestione delle risorse  

d) La parte di territorio delimitata da confini naturali o artificiali 

14. La scuola secondaria di primo grado ha una durata di:  

a) 5 anni  

b) 3 anni  

c) 9 anni  

d) 8 anni 

15. La residenza del Presidente della Repubblica Italiana è:  

a) Palazzo di Montecitorio  

b) Palazzo Giustiniani  

c) Palazzo del Quirinale  

d) Palazzo Madama 

16. Il quotidiano "La Stampa" ha sede a:  

a) Napoli  

b) Roma  

c) Milano  

d) Torino 

17. Qual è la capitale dell'Irlanda  

a) Waterford  

b) Dublino  

c) Cork  

d) Galway 

18. Un Eufemismo è  

a) Figura retorica  

b) Abitante di Sant'Eufemia  

c) Trasformismo  

d) Malattia mentale 

19. Quale è la Capitale del Sud Africa  

a) Canberra  

b) Namibia, Zimbabwe, Mozambico  

c) Malawi  

d) Città del Capo, Pretoria, Bloemfontein 

20. In che data scoppiò la Seconda guerra mondiale? 

a) Il 1° ottobre 1939  

b) Il 1° settembre 1939  

c) Il 1° novembre 1939  

d) Il 1° dicembre 1939 

21. Alla porta HDMI di un personal computer si collega:  

a) Un mouse  

b) Una stampante  

c) Una pen drive  

d) Un monitor 



22. "Le parti di una pagina web inserite in cornici e indipendenti l’una dall’altra, prende il nome di:" 

a) File  

b) Firmware  

c) Freeware  

d) Frame 

23. Come viene definito un calcolatore, di grandi dimensioni, che può essere usato da più di un centinaio di 

utenti contemporaneamente?  

a) Mega-Computer  

b) Mainframe  

c) Workstation  

d) MainPC 

24. Nel caso di un guasto alla ventola del PC cosa bisogna fare?  

a) Continuare a lavorare  

b) Spegnere il PC  

c) Mettere un ventilatore all'esterno  

d) Spruzzare acqua per consentire il raffreddamento 

25. La barra presente su Excel che visualizza la cella selezionata e il suo contenuto, testo o formula, è la: 

a) Barra di stato  

b) Barra dei menu  

c) Barra delle formule  

d) Barra degli strumenti 

26. Completa la seguente proporzione: "Lentamente : lento = x : dubbio"  

a) Forse   

b) Dubitare  

c) Scettico  

d) Verità 

27. Chiosare significa  

a) Omettere  

b) Annotare  

c) Attendere  

d) Ridere 

28. Si individui la frase che contiene un errore ortografico  

a) L'insegnante ha interrogato un'allieva  

b) Ho incontrato un amico   

c) Ho sentito un'eco  

d) Abbiamo un eclissi di sole 

29. 3,9,81,___________  

a) 6561  

b) 729  

c) 90  

d) 2187 

30. Completare correttamente il seguente enunciato: "Credo che ti stia imbarcando in un'impresa degna di 

biasimo e riprovazione, direi…"  

a) Deprecabile   

b) Ragionata  

c) Furba  

d) Avventurosa 


